



守望生命的“渐冻人”

22年与病魔抗争，却把无数快乐与温暖传递给病友



香港的好心人寄给他的榨汁机。记者 王增芳 摄

不幸的渐冻人家族

近日，记者在北仑戚家山街道蔚斗新村见到了俞全可和他的母亲。

俞全可的房间墙上挂着一张他患病前的照片，这也许是唯一记录他被“冻住”之前的生活。

20多年前，俞全可和朋友打篮球，他忽然感觉脚不听使唤，接着其他关节也不灵活了。“身体各部位像被冰块冻住一样，一点点失去行动能力，但思维、意识没有任何异常。”俞全可明白，在他身上所发生的一切似曾相识，跟姑姑、叔叔和父

亲的情况一模一样。

“父亲当初也是这样，人突然就动不得了，先是脚，再是身子，后来话都说不出来了，只能躺在床上做一个醒着的‘植物人’，直至死亡。”俞全可说。

好心人让他“解冻”

几年前，父亲的离世让俞全可非常沮丧，他一度想过自杀，但是好心人的帮助，让他挺了过来。

2008年本报报道了俞全可一家，在社会引起了广泛关注。7年来，来自全国乃至世界各地的好心人一直在牵挂着她。

“这些东西都是好心

人送的，为方便治疗，一位奉化企业家曾在小港红联帮我租了一套房子。每月600多元的房租，6年来，一个月都没有拉下。”俞全可说，母亲年事已高，无精力照顾，两个月前妹妹把他接了过来。

俞全可说，“如今，除了好心人的资助，还有许多人经常到他家陪他聊天，带他去外面散心。”

如今，俞全可和母亲靠着1000多元的低保生活，因为有许多好心人资助，他们的生活过得平淡而又幸福。

收获爱，也传递爱

这7年来，他接受好心人的帮助，也把这一份份爱心传递出去。

俞全可的QQ账号名为“守望生命”。如今，这个名字在“渐冻人”群体中已小有名气，他靠着一根手指敲起键盘，搭建起“渐冻人”的心灵桥梁，并用自己的坚强鼓励着病友。

三年前，俞全可在论坛上认识了在甘肃靖远县的两位姐姐，他们同样患有“渐冻症”。

姐妹俩从六七岁就不幸患病了，姐姐今年22岁，妹妹19岁，家徒四壁，全靠父母种植枸杞和红枣的收

入来维持生计。

除了心灵辅导外，俞全可还会让母亲推着他去超市，挑选一些姐妹俩喜欢的零食衣物，每三个月接济一次。

此外，俞全可还利用自己的影响力，帮她们推销枸杞和红枣。“去年8月，我为她们推销了1000公斤红枣和500公斤枸杞。”

“他使我们从心灵的阴暗中走了出来，让我们明白，人活着就应当享受每一天的幸福，哪怕到了生命的最后一刻。”在接受记者QQ采访之中，姐姐道出了心声。

通过QQ，他了解到有许多“渐冻人”缺少轮椅，于是，他筹集了4500元善款，将一把把轮椅寄给需要帮助的“渐冻人”……

上个月，北仑慈善总会和北仑广电中心找到他，要拍一个有关“渐冻人”的视频，以唤起社会的关爱，他毫不犹豫就答应了。

视频制作好后，俞全可发到了微信上，引发了北仑全城关注。2月11日，一场帮助“渐冻人”的慈善义卖活动，在北仑银泰城、大润发超市、CGV影城等19处人流量集中的地方举行，当天就募集到善款20.18万元。

吐槽得有点过
宝妈道歉并赔1元

前天晚上，北仑法院调解了一起网络名誉侵权案子。这是去年10月最高法实施网络侵权新规后，浙江受理的首起网络名誉侵权案。

去年，鲁某在宁波一个知名论坛发帖称，她和另外两个妈妈都给宝宝用了在跨境电商上买的尿不湿，其中一个妈妈的尿不湿来自宁波跨境电商有限公司（以下简称“又一猫公司”）。宝宝用了之后，不良反应很大，怀疑有假。

帖子迅速被网站做了置顶处理，还在微信上转发，短时间内阅读量惊人。

今年1月，又一猫公司将鲁某和论坛管理者告上了北仑法院。

“我们没有恶意诽谤，只是平时热心网络，也希望通过网络这个平台让商家对产品质量更加重视，给我们消费者一个透明的消费环境。”鲁某说，他们只是行使了消费者批评监督的权利。

又一猫则坚持认为，无论是鲁某，还是委托其发帖的真实使用又一猫产品的用户，都无法证明孩子红屁股的问题是使用尿不湿导致的，在没有确实证据证明尿不湿存在问题时，便发帖称是尿不湿的质量问题，并隐含其可能是假货的信息，实属不妥，也确实给公司带来了损失。

前天晚上，在法官的主持下，双方最终自愿达成调解协议，鲁某在本地媒体及发帖论坛上刊登道歉信，并赔偿又一猫经济损失1元。又一猫放弃其他诉讼请求。

记者 胡珊

通讯员 贝 璞 周利明

周末疯狂

Suning 苏宁易付宝 即将开启

手机 电脑 数码

苏宁易付宝
门店支付有惊喜
敬请期待~

易